
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CEMVEJ – REALIZADA EM 24/06/2024

Ao vigésimo quarto dia do mês de Junho de dois mil e vinte quatro, às 15h30m em

formato  online, por  meio  do  link  disponibilizado  para  todas (os),  deu-se início  à

Reunião Ordinária do Comitê Estadual de Memória, Verdade e Justiça do Estado do

Paraná.  Conforme  convocação  prévia  fez-se  presentes:  TITULARES

GOVERNAMENTAIS: JANE  VASQUES  (SEJU);  ADRIANE  ISABELLE  (SEEC);

KASSIA  BASSO  (ARQUIVO  PÚBLICO);  SUPLENTES  GOVERNAMENTAIS: —.

TITULARES DA SOCIEDADE CIVIL: IVETE MARIA CARIBÉ ROCHA (SERPAJ);

ALUÍZIO  FERREIRA PALMAR (CDHMP); SUPLENTES DA SOCIEDADE CIVIL:

ADÉLIA  LOPES  (SINDIJOR); CONVIDADOS(AS)/COLABORADORES(AS):

SHEILA  NICOLAU (SEJU); RAFAEL  (SEJU); MARIA  APARECIDA BLANCO  DE

LIMA  (TJPR);  MATHEUS  MAFRA  (NUCIDH/DPPR); CLÁUDIA  CRISTINA

HOFFMANN  (COORDENADORA  DO  LUME);  GABRIEL  (SEJU); NORTON

NOHAMA (UFPR); JUSTIFICATIVA DE AUSÊNCIA: Sem justificativas de ausência.

1. Abertura: Inicialmente, Ivete agradeceu a presença de todas (os) e em seguida,

Sheila realizou a chamada nominal dos (as) presentes para registro em ata. Logo

após  a  chamada,  Ivete  deu  início  à  Reunião  Ordinária  do  Comitê  Estadual  de

Memória, Verdade e Justiça do Estado do Paraná.  2. Aprovação de pauta: Ivete

indagou se todos (as) estavam de acordo com a pauta — sem ressalvas, aprovada.

3. Aprovação da Ata da Reunião Ordinária de Maio de 2024: Ivete perguntou se

todas (os) estavam de acordo com a redação da Ata Ordinária de Maio — sem

ressalvas, aprovada. 4. Informes dos Conselheiros (as): Aluízio informou que em

2025 será comemorado o centenário do início da caminhada da Coluna Prestes e

será  realizada uma série  de  atividades contra  esse apagamento  nacional  desse

movimento histórico. Portanto, na próxima reunião trará o que vêm sendo feito pelo

grupo da Coluna Prestes e para que seja feito algo relacionado ao próprio Lume. 5.

Informes  da  Secretaria-Executiva: Sheila  informou  que  encaminhou  o  Ofício

solicitado  pela  Kássia  referente  aos  dois  gestores,  porém,  ainda  não  obteve



respostas.  O mesmo ocorreu quanto ao Ofício  para o Professor  Lemos sobre  a

nomeação,  sem  respostas.  Em  relação  ao  Ofício  referente  aos  materiais  da

Audiência Pública de Cascavel, Sheila informou que a Professora Carla encaminhou

algumas fotos  e  áudios  que  estava  em sua  posse  — Ivete  solicitou  que sejam

disponibilizados no grupo de  Whatsapp. Cláudia destacou que ainda é necessário

encaminhar o Ofício para a Universidade, pois os materiais enviados pela Carla não

são todos os que foram produzidos. Raquel sugeriu que os documentos/fotos/áudios

sejam  disponibilizados  em  uma  pasta  no  Drive,  pois  no  Whatsapp acabaria  se

perdendo entre as mensagens. 6. Renovação da Sala Lume e situação contratual

da Dra. Flávia: Rafael  solicitou uma reunião extraordinária para discutir  o termo

aditivo. Maria Aparecida sugeriu que fosse na próxima semana e que também tinha

novas  informações  sobre  o  termo.  A  data  da  reunião  será  confirmada

posteriormente.  A  seguir,  Maria  Aparecida  informou  que  houve  um  parecer  da

Consultoria Jurídica do TJPR favorável quanto a contratação de um (a) estagiário (a)

para  integrar  a  equipe do LUME desde que respeitado os  requisitos  legais.  Em

relação a solicitação nas atribuições dos participes, na letra C, onde diz “fornecer na

garantia, bianualmente, a troca ou atualização do material  expográfico, museal e

profissional das exposições do LUME – Lugar de Memória”  foi exposto no parecer

jurídico  que  “ao  Comitê  Estadual  de  Memória,  Verdade  e  Justiça  (CEMVEJ)

coordenado  pela  Secretaria  da  Justiça  e  Cidadania,  para  que  em  auxílio

complementar, esclareça no que consiste o patrocínio período previsto na letra C e

por quanto eventual implementação de despesa financeira no convênio exigirá em

princípio,  formal  readequação de todo projeto,  convênio e Plano de Trabalho.  E

submetera a execução a prestação de contas perante ao Tribunal  de Contas do

Estado,  a  teor  do  que  dispõe  os  Artigos  134,  135,  136  e  138  da  Lei  Estadual

15.608/2008”. Portanto, Maria Aparecida registrou que é necessário que o CEMVEJ

faça um documento esclarecendo a respeito a letra C do Termo Aditivo, esmiuçando

melhor  a situação para compreensão do TJPR — antes do findamento da atual

gestão. Cláudia pontuou que, infelizmente, a questão do prazo de validade do Termo

Aditivo novamente virou um impasse (segundo relatado para ela pela Jane), pois a



SEJU não quer assinar no prazo estipulado anteriormente, por isso, solicitou que o

Secretário  seja  convocado  para  a  reunião  extraordinária.  Rafael  solicitou  que  a

Assessoria Técnica Jurídica da SEJU também seja convocada.  11. Aprovação do

Relatório  Circunstanciado  -  2023  CEMVEJ/SEJU: Ivete  submeteu  o  Relatório

Circunstanciado para aprovação de todas (os) e registrou que já leu e para ela, está

aprovado.  Portanto,  como  não  houve  quaisquer  manifestações  contrárias  a  sua

redação final,  o Relatório  Circunstanciado -  2023 CEMVEJ/SEJU foi  considerado

aprovado  pelo  Comitê.  7.  Exposição  de  exilados  Brasileiros/Paranaenses  no

Chile  e  Argentina: Ivete  relembrou  que  a  exposição  foi  proposta  nas  reuniões

anteriores  e  faltam  alguns  detalhes  para  que  ela  venha  de  Porto  Alegre  para

Curitiba. Amanhã (25) haverá uma reunião com o pessoal da Argentina e Uruguai

que estão promovendo a exposição e quem quiser participar — o link será enviado

no grupo.  8.  Proposta  de  passar  um documentário  diariamente no local  da

Exposição (Arquivo Público), verificar equipamentos para essa apresentação:

Em Porto Alegre, foi proposto que a exposição também conte com um documentário

contando um pouco do que foi a Ditadura e os exilados que estiveram no Chile e

Argentina. Assim, Ivete solicitou que também fosse transmitido em Curitiba, caso

seja de acordo de todas (os).  10. Informações gerais (LUME): Cláudia informou

que, após os eventos de Roda de Escuta e Rodas de Conversa em Maio para o

lançamento do livro dos 60 anos do Golpe, a UNESPAR procurou o LUME propondo

uma parceria para montar uma exposição com os alunos do curso de Museologia. A

atividade  será  desenvolvida  no  2º  semestre  de  2024  e  será  no  Laboratório  da

UNESPAR.  12. Informes Gerais: Cláudia indagou como estavam as eleições da

nova  gestão  do  CEMVEJ   e  destacou,  novamente,  as  ausências/abandonos  de

representantes  eleitos  e  indicados  anteriormente,  perguntando  se  haverá  regras

para substituir esses integrantes na próxima gestão. Sheila informou que na próxima

reunião, provavelmente, apresentará a minuta do Edital  de Eleição. Ivete sugeriu

que,  após  dialogarem sobre  o  termo aditivo,  também pautem o  Edital  para  dar

prosseguimento  a  construção  da  minuta  —  todas  (os)  concordaram.  13.

Encerramento: Por fim, após o findamento de todas as pautas, Ivete agradeceu a



presença de todas (os) e deu encerramento à Reunião Ordinária do Comitê Estadual

de Memória, Verdade e Justiça do Paraná. A presente ata foi lavrada por Davi da

Rosa e revisada por Sheila Nicolau.
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